Площадка № 2 «Внедрение федерального сервиса «АСУ ПФХД»:
1. Вопрос: Показать пример интеграции.
Ответ: Пример интеграции приведен в разделе «Информационная поддержка», «Видеоролики», «Обучающие видеоролики для администраторов системы по настройке АСУ ПФХД в соответствии с потребностями учреждения», в котором размещен видеоролик «Мониторинг и управление», показывающий загрузку документа с помощью файла, выгруженного из информационной системы вуза. Инструкция по загрузке и необходимые требования к формату выгрузок находятся в разделе «Информационная поддержка», документ «Техническая документация для обеспечения интеграции внутренних ИТ-систем учреждения и АСУ ПФХД».
Кроме того, пример загрузки документа «План ФХД» (моделирование интеграции) приведен в разделе «Информационная поддержка», подраздел «Материалы для обучения»: «Кейс №3. Вариант работы с системой на основе АСУ ПФХД», – и соответствующем видеоролике.

2. Вопрос: Показать пример полноценного использования.
Ответ: Пример использования федерального сервиса АСУ ПФХД представлен в видеоролике «Формирование системы управления финансово-хозяйственной деятельностью подведомственного учреждения Минобрнауки России с использованием федерального сервиса АСУ ПФХД», который находится в разделе «Информационная поддержка».

3. Вопрос: Какие основные документы нужно формировать в системе?
Ответ: В федеральном сервисе АСУ ПФХД обязательны для формирования следующие документы:
a. «План ФХД» для учреждения в целом в соответствии с Приказом Минобрнауки России №717 от 16 июня 2016 г. «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации". Скачать Приказ можно на сайте АСУ ПФХД в разделе «Информационная поддержка». Инструкция по формированию документа приведена в разделах 11, 13 руководства пользователя.
b. «Перечень дополнительных показателей». Инструкция по формированию документа приведена в разделе 15 руководства пользователя.
c. «Отчет о результатах деятельности учреждения» в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 27.07.2016 N 904 "Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации, и об использовании закрепленного за ними государственного имущества". Скачать Приказ можно на сайте АСУ ПФХД в разделе «Информационная поддержка».

4. Вопрос: Как формировать справочники?
Ответ: Инструкция по формированию справочников размещена в разделе 9 Руководства администратора. Помимо этого, информацию по формированию отдельных справочников вы можете найти в Руководстве пользователя (п. 11.1.6, 11.1.7). Скачать руководства можно в разделе «Информационная поддержка».

5. Вопрос: Где представлены процессы, которые можно реализовывать в системе?
Ответ: Данная информация представлена в документе «Описание моделей бюджетирования и планирования ФХД», расположенном в разделе «Информационная поддержка».

6. Вопрос: Каким образом в системе будут реализованы обоснования расходов по приказу 142н?
Ответ: Обоснования расходов по приказу будут реализованы в АСУ ПФХД по аналогии с реализованными формами расчетов после внесения изменений в Приказ Минобрнауки России №717 от 16 июня 2016 г. "Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации".

7. Вопрос: Есть ли в системе факт?
Ответ: Учет фактического исполнения доходов и расходов в АСУ ПФХД производится в разделе «Бюджетирование и планирование ФХД», «Операции». Инструкция по заполнению данного раздела содержится в разделе 14 руководства пользователя, скачать которое можно в разделе «Информационная поддержка».

8. Вопрос: Будут ли обучающие материалы или вебинары? 
Ответ: Да, вебинары будут проводиться с 14 по 18 ноября 2016г. Подробную информация о вебинарах вы сможете найти в письме Минобрнауки России.
Помимо этого, в раздел «Информационная поддержка» был добавлен раздел «Материалы для обучения», содержащий обучающие кейсы по работе с системой и видеоролики к ним. Вы можете пройти эти кейсы для более полного понимания работы с системой.
9. Вопрос: Куда относить показатели поступлений/выплат, которые в вузе ведутся по аналитике, которая не отражена в новой форме ПФХД?
Ответ: Один из двух вариантов, удобный вузу: 1) (предпочтительно) включат сумму в итоговый показатель, результирующий сумму по группе поступлений/выплат; 2) (возможный вариант) включать в один из существующих дочерних показателей родительского показателя, к которому относится соответствующий специфический  показатель вуза. 

10. Вопрос: В форму ПФХД и в перечень дополнительный показателей можно ли вбивать показатели «руками», а не загружать из информационных систем вуза.
[bookmark: _GoBack]Ответ: Загрузка – это основной сценарий, задача которого получить максимально точную информацию из существующих систем вуза, без нагрузки на специалистов планово-финансового управления. Руководство по интеграции приведено в «Технической документации для обеспечения интеграции внутренних ИТ-систем учреждения и АСУ ПФХД», размещенной в разделе «Информационная поддержка». Дополнительно в разделе «Информационная поддержка», «Видеоролики», «Обучающие видеоролики для администраторов системы по настройке АСУ ПФХД в соответствии с потребностями учреждения» размещен видеоролик «Мониторинг и управление», в котором показана загрузка документа с помощью файла, выгруженного из информационной системы вуза.
В случае отсутствия информационных систем или не возможности осуществления выгрузки из систем, существует механизм ручного ввода данных показателей.
Работа с ним может привести к ошибкам, характерным при ручном вводе информации (человеческий фактор), что может исказить параметры вуза при сопоставительном анализе вуза в Минобрнауки.
Работа с механизмом ручного ввода  описана в руководстве пользователя, кейсы и видеоролики по работе с системой размещены в разделе «Информационная поддержка».

11. Вопрос: Как отражать в АСУ ПФХД показатели по обособленным структурным подразделениям? 
Ответ: Возможны несколько моделей: 1) Выгружать на АСУ ПФХД только общую форму (консолидация во внутренних информационных системах вуза); 2) выгружать в АСУ ПФХД формы по каждому обособленному подразделению и головному подразделению (ПФХД ЦФО), далее через раздел Сводный ПФХД консолидировать данные по головному вузу и обособленным подразделениям; 3) Обособленные структурные подразделения полностью планируют в АСУ ПФХД (составляют Планы доходов, Планы функциональных расходов, ПФХД ЦФО), а головной вуз планирует во внутренних информационных системах и на АСУ ПФХД выгружает только итоговый документ ПФХД ЦФО «Головное подразделение». Далее через раздел Сводный ПФХД консолидировать данные по головному вузу и обособленным подразделениям.

12. Вопрос: Как правильно отразить в АСУ ПФХД НДС и Налог на прибыль?
Ответ: Поскольку форма ПФХД в соответствии с Приказом Минобрнауки России №717 от 16 июня 2016 г. не содержит таких показателей – для отражения дополнительной аналитики в ПФХД, в разделе поступления, необходимо внести данные показатели в  иерархический справочник «Показатели ПФХД», детализировав соответствующий утвержденный показатель ПФХД (в соответствии с Приказом Минфина №65н). Планирование данных показателей производится со знаком минус.  

13. Вопрос: Как отразить связь плана закупок, плана-графика закупок и Плана ФХД в АСУ ПФХД (где найти описание алгоритма сопоставления и взаимосвязи этих трех документов)?
Ответ: План закупок в АСУ ПФХД является реестром утвержденных заявок на расходы, связанных с закупкой из планов функциональных расходов, включенных в ПФХД. Они включаются в  план-график закупок (согласно 44-ФЗ) и план закупок (согласно 223-ФЗ) и таким образом реализуется прозрачный взаимосвязанный процесс планирования ФХД.
Более подробная информация о формировании и связи этих документов приведена в руководстве пользователя.
