16

ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА-ПОДТВЕРЖДЕНИЯ

(печатается на официальном бланке организации)

В соответствии с письмом Минобрнауки России от 8 сентября 2020 года № МН-18/866-АО (МН-18/870-АО) «название федеральной государственной образовательной организации высшего образования/научного учреждения» подтверждает представление сведений о финансовом состоянии путём заполнения на Едином портале информационного взаимодействия (www.cbias.ru) в разделе «ИС сбора и обработки плановых и отчетных показателей. Оценка финансовой устойчивости учреждений в текущей ситуации» следующих форм:
Форма № 1. «Поступления и выплаты».
Форма № 2. «Кредиторская задолженность».
Форма № 3. «Сведения о реализации мероприятий в соответствии с Методическими рекомендациями по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19), утвержденными Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека».
Форма № 4. «Сведения о количестве мест для приема на обучение по договорам об оказании платных образовательных услуг по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, специалитета, магистратуры, аспирантуры, ординатуры, по программам ассистентуры-стажировки и объемах поступлений по договорам об оказании платных образовательных услуг».
Форма № 5. «Сведения о субсидии на финансовое обеспечение стипендиальных выплат, количестве и структуре получателей стипендий (без учета субсидии на стипендиальное обеспечение стипендий Президента РФ и Правительства РФ)».
Форма №6 «Сведения о численности и заработной плате работников учреждения».

Достоверность и полноту представленных сведений подтверждаю.
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