Памятка по актуализации информации об образовательной организации в мобильном приложении «Поступай правильно» 2.0
Поступай правильно - это мобильное приложение, позволяющее абитуриентам при выборе места обучения получить информацию об образовательных организациях высшего образования России с возможностью сравнивать их по широкому спектру показателей, верифицированных самими образовательными организациями. 
Для получения абитуриентами полной и достоверной информации образовательная организация может актуализировать приведённые в приложении данные в личном кабинете образовательной организации на Едином портале информационного взаимодействия (http://www.cbias.ru/sso_app/login.spf). 
Если доступ к личному кабинету отсутствует, то вы можете зарегистрировать вашу образовательную организацию, воспользовавшись инструкцией, расположенной по ссылке: http://www.cbias.ru/sso_app/regSelectRegion.spf .
[bookmark: _GoBack]Перечень показателей, обязательных для заполнения в личном кабинете образовательной организации и являющихся минимумом для формирования письма-подтверждения об актуальности данных по вузу:
Раздел «Общие показатели по образовательной организации»:
· Полное наименование Организации
· Краткое наименование
· Аббревиатура
· Наименование учредителя Организации
· Субъект расположения Организации
· Форма организации
· Профиль ВУЗа
· Юридический адрес Организации
· Телефон Организации
· Электронная почта Организации
· Адрес приемной комиссии
· Телефон приемной комиссии
· Электронная почта приемной комиссии
· Режим работы приемной комиссии
· Сайт Организации
· Cсылка на официальную группу вконтакте
· Количество студентов (приведенный контингент) Организации
· Наличие общежития
· Средний балл ЕГЭ (общий)
· Средний балл по бюджетным местам
· Средний балл по коммерческим местам
· Государственная аккредитация
· Лицензия
· Наличие военной кафедры
· Отсрочка от армии
Раздел «Направления подготовки и специальности»
По каждому направлению подготовки и специальности заполняются следующие показатели:
· Наименование направления (специальности)
· Код направлений подготовки (специальностей)
· Код УГС
· Название УГС
· Уровень образования
· Форма обучения
· Срок обучения
· Количество коммерческих мест в 2018 г.
· Конкурс на бюджетное место в 2017 г.
· Конкурс на коммерческое место в 2017 г.
· Проходной балл на бюджетное место в 2017 г.
· Проходной балл на коммерческое место в 2017 г.
· Перечень вступительных испытаний / ЕГЭ в 2018 г.
· Статус аккредитации
· Стоимость обучения в 2017/2018 г. (руб.)
Напоминаем, что названный объем информации должен быть введен и по каждому филиалу Вашей образовательной организации. Данные по филиалу могут быть введены:
а) Представителем филиала, зарегистрированном в личном кабинете образовательной организации на Едином портале информационного взаимодействия по процедуре описанной выше;
б) Представителем головной организации, зарегистрированном в личном кабинете образовательной организации на Едином портале информационного взаимодействия и имеющим право ввода данных от лица филиала.
По завершению выверки перечисленных показателей в названных разделах Вам необходимо сформировать письмо (образец в приложении), подтверждающие актуальность данных о Вашей организации.
Дополнительно, для повышения привлекательности Вашей организации для абитуриентов, Вы можете разместить дополнительную информацию в разделах «Образовательные программы», «Курсы подготовки», «Преподаватели», «Фотогалерея», «Трудоустройство», «Мониторинги и рейтинги».
В случае возникновения вопросов по работе в личном кабинете образовательной организации на Едином портале информационного взаимодействия, Вы можете обратиться в службу поддержки, сформировав электронный запрос (http://www.cbias.ru/sso_app/support.spf) и выбрав рубрику "Мобильный справочник вузов «Поступай правильно» или связаться по телефонам: +7 (495) 225 14 43 или +7 (495) 225 14 47.

