Методические указания и разъяснения по заполнению таблицы
«Объем затрат на повышение оплаты  труда работников 2018 году»

Данная форма заполняется в разрезе для головного вуза и каждого ее филиала.
При заполнении таблицы необходимо отразить данные только по графам 1-8 «При сравнении без учета начисляемых компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях». Графы 9 – 14 «При сравнении с учетом компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях» не заполняются.
Районный коэффициент и северные надбавки (РК) - установленный районный коэффициент и северные надбавки по регионам России в 2018 году для компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях для головной организации или ее филиала. Диапазон для РК – от 1 до 3.
[bookmark: _GoBack]Ставка страховых взносов (СВ) – установленная для головной организации или ее филиала. Допустимый диапазон для СВ – от 0.3 до 0.4.  
При заполнении таблицы «Затраты на повышение заработной платы до МРОТ» следует соблюдать контрольные границы заполняемых значений, а именно:
· В ячейке, где приводится размер районного коэффициента (предполагаются  компенсационные выплаты за работу в особых климатических условиях, которые включают в себя: районные коэффициенты; коэффициенты за работу в пустынных и безводных местностях; коэффициенты за работу в высокогорных районах; процентные надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в южных районах Дальнего Востока, Красноярского края, Иркутской и Читинской областей, Республике Бурятия, Республике Хакасия) значение должно соответствовать диапазону «не менее 1 и не более 3»;
· Ставка страховых взносов должна соответствовать диапазону возможных вводимых значений «не менее 0,3 и не более 0,4»;
· По графе 2 «Средний размер заработной платы на одну ставку на 01.01.2018 без учета компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях, тыс. руб.» по всем категориям персонала по строкам «- заработная плата составляет менее 9 489» диапазон возможных вводимых значений должен соответствовать диапазону «не менее 7800 рублей и не более 9489 рублей»;
· По графе 2 «Средний размер заработной платы на одну ставку на 01.01.2018 без учета компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях, тыс. руб.» по всем категориям персонала по строкам «- заработная плата составляет от 9 490 до 11 163 рублей» диапазон возможных вводимых значений должен соответствовать диапазону «не менее 9 490 рублей и не более 11 163 рублей».
Графа 1. Количество занятых ставок штатного расписания (по состоянию на 31.12.2017г.)
Заполняется количество ставок штатного расписания занятых по состоянию на 31.12.2017 г. Вакантные ставки не включаются в данный расчет. 
Графа 2. Средний размер заработной платы на одну ставку на 01.01.2018г. без учета компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях. 
Заполняется значением среднемесячной заработной платы за 2017 год без включения в расчет компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях. Заполняется в тыс. руб.
Графа 3. Средний размер компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях, начисленный на заработную плату на ставку.
Средний размер компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях, начисленный на заработную плату на ставку. Заполняется в тыс. руб.
Графа 9. Средний размер заработной платы на одну ставку на 01.01.2018г.   с учетом компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях на ставку.
Заполняется значением среднемесячной заработной платы за 2017 год, включая в расчет компенсационные выплаты за работу в особых климатических условиях. Заполняется в тыс. руб.
Графа 10. В том числе компенсационные выплаты за работу в особых климатических условиях, начисленные на заработную плату. 
Заполняется значением среднемесячной компенсационной выплатой за работу в особых климатических условиях, начисленной на заработную плату и вошедшей в расчет графы 9. Заполняется в тыс. руб.
Графы 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14  таблицы рассчитываются автоматически. При этом необходимо  учитывать следующие расчетные формулы. 
Графа 4.  Дополнительная потребность в средствах до 30.04.2018 г.  
При наличии дополнительной потребности применяется формула:	
 Графа 4 = (9,489 - Графа 2) * 4 * Графа 1
Рассчитывается как разница между МРОТ, установленным с 01.01.2018 г., и размером среднемесячной заработной платы в графе 2, умноженная на 4 месяца действия данного МРОТа 
и умноженная на соответствующую численность ставок в графе 1 . Рассчитывается  в тыс. руб.
При отсутствии потребности проставляется 0.
Графа 5. Дополнительная потребность в средствах с 01.05.2018г. по 31.12.2018г.   
При наличии дополнительной потребности применяется формула:
 Графа 5 = (11,163 - Графа 2) * 8 * Графа 1 
	Рассчитывается как разница между МРОТ, установленным с 01.05.2018, и размером среднемесячной заработной платы в графе 2, умноженная на 8 месяцев действия данного МРОТа в 2018 году МРОТа и умноженная на соответствующую численность ставок в графе 1. Рассчитывается  в тыс. руб.
При отсутствии потребности проставляется 0.
Графа 6. Дополнительная потребность компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях, начисленных на заработную плату.
Применяется формула:
Графа 6 = (Графа 4 +  Графа  5 )* (РК-1)
Рассчитывается дополнительная потребность как сумма дополнительной потребности в средствах   за первые 4 месяца года, исходя из данных графы 4, и  за последующие 8 месяцев года, исходя из данных графы 5, умноженная на значение районного коэффициента минус 1. Рассчитывается  
в тыс. руб.
При отсутствии установленных компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях (РК=1) – 0.
Графа 7. Страховые взносы на дополнительную потребность.
Применяется формула:
 Графа 7 = (Графа 4 + Графа 5 + Графа 6) * Ставку страховых взносов 
	Рассчитывается как сумма дополнительных потребностей в денежных средствах в 
2018 году умноженная на Ставку страховых взносов в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации. Рассчитывается  в тыс. руб.
Графа 8. Всего дополнительная потребность в средствах.
Применяется формула:
 Графа 8 = (Графа 4 + Графа 5 + Графа 6 + Графа 7) 
Рассчитывается как сумма значений всех дополнительных потребностей в средствах, включая фактическое увеличение размера страховых взносов. Рассчитывается  в тыс. руб.
 Графа 11. Дополнительная потребность в средствах до 30.04.2018г., тыс. рублей
При наличии дополнительной потребности применяется формула:	
 Графа 11 = (9,489 - Графа 9) * 4 * Графа 1

Рассчитывается как разница между МРОТ, установленным с 01.01.2018г., и размером среднемесячной заработной платы в графе 9, умноженная на 4 месяца действия данного МРОТа и умноженная на соответствующую численность ставок в графе 1 . Рассчитывается  в тыс. руб.
При отсутствии потребности проставляется 0.
Графа 12. Дополнительная потребность в средствах с 01.05.2018г. по 31.12.2018г.   
Применяется формула:
 Графа 12 = (11,163 - Графа 9) * 8 * Графа 1
	Рассчитывается как разница между МРОТ, установленным с 01.05.2018, и размером среднемесячной заработной платы в графе 9, умноженная на 8 месяцев действия данного МРОТа в 2018 году МРОТа и умноженная на соответствующую численность ставок в графе 1 . Рассчитывается  в тыс. руб.
При отсутствии потребности проставляется 0.
Графа 13. Страховые взносы на дополнительную потребность.
Применяется формула:
 Графа 13 = (Графа 11 + Графа 12) * Ставку страховых взносов 
	Рассчитывается как сумма дополнительных потребностей в денежных средствах 
в 2018 году умноженная на Ставку страховых взносов в соответствие с Налоговым кодексом Российской Федерации. Рассчитывается  в тыс. руб.
Графа 14. Всего дополнительная потребность в средствах.
Применяется формула:
 Графа 14 = (Графа 11 + Графа 12 + Графа 13) 
Рассчитывается как сумма значений всех дополнительных потребностей в средствах включая фактическое увеличение размера страховых взносов. Рассчитывается  в тыс. руб.





 
